
 

Madame la députée, Elodie jacquier-Laforge,   

Monsieur le Sénateur, Didier RAMBAUD, 

Madame la conseillère départementale, Amélie GIRERD 

Mesdames et Messieurs les Maires des communes voisines (Moirans, St Cassien, 

Mesdames et Messieurs les Adjoints et conseillers municipaux 

Mr le représentant de la gendarmerie  

Mrs les représentants des sapeurs-pompiers 

Mesdames et Messieurs les présidents et membres d’associations, 

Mesdames et Messieurs les commerçants, artisans et chefs d’entreprises 

Mesdames, Messieurs, 

 

En cette période empreinte de chaleur et de partage, Je voudrais vous remercier d'avoir répondu 

(aussi nombreux)  à l'invitation du conseil municipal afin de vous présenter nos meilleurs vœux  

pour cette nouvelle année. Qu’elle soit porteuse pour vous et votre famille, de bonheur, de santé 

et de réussite. 

 

Pour commencer Je voudrais dire deux mots sur la crise nationale qui touche nos agriculteurs 

sachez que même si cela perturbe ma cérémonie par l’absence de plusieurs personnes  ce soir,   

en tant que Maire Rurale je comprends leurs colères et leurs désarrois, et je les soutiens à 100% 

dans leurs manifestations et leurs revendications.   

 

Revenons à Réaumont, l'année qui s'achève a été marquée par des efforts et des 

accomplissements collectifs remarquables. Nous pouvons tous être fiers des réalisations qui ont 

façonné notre village au cours de ces douze derniers mois. 

 

Tout d'abord, je tiens à mettre en lumière les travaux de réfection du mur du cimetière. Malgré les 

aléas techniques, que nous avons eus en 2022, cette rénovation a pu enfin être menée à bien en 

2023.  Cela a été un projet crucial pour préserver notre patrimoine communal et honorer la 

mémoire de nos ancêtres. La préservation de notre patrimoine est au cœur de nos 

préoccupations, et cette réalisation en est une illustration tangible. 

La réfection de la route du Guichard a pu enfin être réalisée en partenariat avec la commune de 

Saint Blaise du Buis, et notre commune en a profité pour rénover le chemin des Gayères. 

Je voudrais aussi faire un point sur la route pour  accéder à Rives par le pont du Bœuf, le 1er pont 

en béton est propriété de la commune de St Blaise du Buis, le second en armature ferraille 

appartient à la commune d’Apprieu, suite à une expertise, Mr le Maire d’Apprieu  en a décidé la 

fermeture pour des raisons de sécurité, je remercie, Dominique PALLIER, qui met tout en œuvre 

pour une réouverture d’ici la fin de l’année.  

 

 



 

  

La modernisation de nos équipements communaux s'est poursuivie avec à la mise en place de 

l'éclairage LED dans notre salle des fêtes. Cette initiative ne se limite pas seulement à une 

question d'économie d'énergie, mais elle offre également un cadre plus agréable et lumineux pour 

nos événements et pour les utilisateurs de la salle Myosotis. Nous avons également investi dans 

l’acquisition de nouvelles tables pliantes, moins lourdes et plus pratique à manipuler              

 

Pour la réalisation de ces travaux, Je remercie  le département et le Pays Voironnais  via les fonds 

de concours attribués aux petites communes, pour leurs soutien et aides financières. 

 

Evoquons maintenant, plusieurs dossiers en cours qui doivent aboutir cette année  

Le PCS,  l’adressage et la sécurisation de la voirie, certains de ces projets avec des échéances 

réglementaires prennent le pas sur d’autres. 

 

Le PSC, plan communal de sauvegarde, que nous avons engagé au 1er trimestre 2023, constitue 

une avancée majeure pour notre village, car il renforce notre capacité à anticiper et à gérer les 

situations d'urgence et de crise. La sécurité de tous est une priorité absolue, et ce plan nous 

permettra de mieux protéger et soutenir la population en cas de besoin. Un document 

d’information Communal sur les Risques (le DICRIM) vous sera adressé prochainement ; je vous 

invite à le lire et à le conserver précieusement.  

 

L’adressage, Imposé par la loi 3DS pour les communes de moins de 2000 habitants,         devra être 

effectué avant juin 2024 : Des adresses complètes, précises, géo référencées pour une époque où 

le facteur ne connait pas forcément la commune, où le GPS est devenu indispensable notamment 

pour assurer une intervention rapide des secours et des livraisons diverses. 

Le travail fastidieux d’état des lieux se termine, des incohérences, des erreurs, des mises à jour 

jamais effectuées, devront être corrigées, avec pour certains d’entre vous, des modifications 

d’adresses. Je compte sur votre compréhension et collaboration.  

 

Et enfin, La sécurisation de la voirie, Initiée en 2022 avec une commission participative, est prévue 

d’être réalisée cette année, avec des aménagements pour réduire la vitesse et  améliorer les 

cheminements  piétons. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Quelques mots maintenant sur les actions communales,  

Le Conseil Municipal des enfants (ici présents et que je remercie pour leurs implications)  

 a bien œuvré tout au long de l’année, avec notamment : 

• La mise en place d’un jardin pédagogique sous la houlette de Roger aidés par deux 

bénévoles de la commune, Thibaut et Bernard 

• La randonnée dans les bois du Mercuel, afin de rencontrer et d’échanger avec les 

réaumontois 

• Leur implication dans l’environnement et leur participation active au nettoyage d’automne 

de la commune 

• Et enfin leur action au profit du Téléthon lors de la soirée du 08 décembre avec la vente 

d’objets qu’ils ont réalisés  avec l’aide de Christelle, Maïté et Françoise 

 

 

Notre commission animation a quant à elle organisé, la première fête du village, le 10 juin, avec la 

participation active des associations réaumontoises,  

La manifestation du 08 décembre, avec la venue de 3 sculpteurs sur glace, les illuminations et 

l’organisation d’un marché de noël par le sou des écoles a dépassé toutes les espérances : Merci à 

tous pour cette formidable soirée et pour votre présence en nombre. 

 

Les autres associations ont également animées notre village tout au long de l’année, La maison de 

l’arbre avec ses deux manifestations annuelle, la fête des plantes en Avril et la fête des arbres en 

Octobre, 

REAUMONT Animation, quant à eux, ont organisé la St ELOI avec les maréchaux Ferrand venus de 

toute la région, l’édition 2024 a d’ailleurs déjà eu lieu il a 15 jours ,  

ainsi que la fête de la batteuse fin Aout 23.  

 

Les actions sociales ne sont pas oubliées avec la livraison quotidienne des repas à domicile par nos 

agents techniques de manière à maintenir un lien avec nos ainés, 

La distribution des colis de Noël à la salle des fêtes, s’est accompagnée d’un moment très convivial 

autour d’un apéritif dinatoire,  et le lendemain nous avons effectués la livraison du colis à domicile 

pour ceux qui n’ont pu se déplacer. Je tiens à les remercier pour leur accueil chaleureux. 

La mise en place d’un atelier Adéquasong pour les plus de 60 ans, avec Olivier GRANIER pour un 

moment de partage autour du chant accompagné de sa Guitare.  

N’oublions pas non plus la mémoire de nos anciens combattants avec les deux cérémonies du 8 

Mai et du 11 Novembre. 

 

 

 



 

Et puis, Je soulignerai, notre collaboration active avec les communes du cœur vert. Un véritable 

partenariat s’est établi, entre nos cinq communes, plusieurs conventions ont été signées,  

Avec le centre de loisirs « Les petits potes »  

Avec l’AIPE.  

Avec un traiteur pour la livraison des repas aux cantines scolaires. 

La finalisation de la convention avec la MJC de Rives ne saurait tarder !  

Et, la mise en place du forum des associations intercommunal qui depuis 2 ans est une véritable 

réussite, pour information cette année le forum aura lieu à Charnècles.  

 

Enfin, notre engagement envers la reconnaissance de notre personnel communale, que je tiens à 

remercier ce soir, pour le travail qu’ils accomplissent au quotidien, a été renforcé par l'attribution 

de titres restaurant. Reconnaître et valoriser le travail de ceux qui contribuent au bon 

fonctionnement de notre commune est essentiel, l’attribution de ces prestations sociales vise à 

améliorer leur pouvoir d’achat. 

J’en profite pour souhaiter la bienvenue à notre nouvel agent, Christopher LESAGE, qui a rejoint 

les services technique depuis juillet dernier. 

 

Bien évidemment, ces réalisations ne sont que quelques exemples parmi tant d'autres de notre 

volonté de faire progresser notre commune vers l'excellence et le bien-être de tous. Elles sont le 

fruit d'une collaboration active entre les élus, les services administratifs, municipaux, scolaire et 

vous, chers citoyens, qui êtes au cœur de notre dynamisme communal. 

 

La fin de mon discours arrivant à son terme, je voudrais  une nouvelle fois remercier  

Mes adjoints :    

Françoise  adjointe aux scolaires  

Laurent : adjoint aux bâtiments et à la voirie 

Cathy : adjointe aux finances 

Nicolas : adjoint à l’urbanisme 

Ainsi que mes conseillers municipaux : 

Roger, conseiller municipal délégué à l’animation 

Michel, conseiller municipal délégué à la communication 

Christelle, conseillère municipale en charge du CME 

Franck, conseiller municipal 

Geneviève, conseillère municipale 

Marion, conseillère municipale 

Brigitte, conseillère municipale 

Gregory, conseiller municipal absent ce soir 

Benjamin, conseiller municipal absent ce soir 

 

 



qui travaillent tout au long de l’année dans leurs différentes commissions. Ce travail d’équipe me 

permet de mener à bien la mission que vous m’avez confiée. 

 

Merci également au conseil municipale des enfants, que je vais laisser ce présenter 

 

Merci aux bénévoles Danielle, Claire, Solange, Alain et Roger qui chaque lundi soir sont présents 

pour l’aide aux devoirs des enfants. 

 

Je tiens à remercier aussi la brigade de gendarmerie de Renage, le Major Fréderic VIAL, le 

Gendarme Jeremy GAUTHIER référent de la commune que j’excuse, car il a été réquisitionné pour 

les manifestations. 

Merci à la caserne des pompiers de Parménie, le capitaine  Christophe JACQUIN, l’adjudant-chef 

Gilles MAYOUSSIER, qui nous font l’honneur de leur présence ce soir, pour leur collaboration et 

leur soutien. 

 

Et enfin merci à Michel OUARD, conseiller municipal, notre photographe attitré, pour son 

implication au sein des commissions animations et communication. 

Toutes les photos du diaporama de ce soir sont de lui. (sauf une deux) 

 

 

Mesdames, Messieurs, je vous renouvelle mes meilleurs vœux pour cette nouvelle année, 

que celle-ci soit emplie de réussite, de solidarité et de bonheur pour chacun d’entre vous, pour 

vos proches et pour notre belle commune. 

 

Je vous remercie de votre attention et je laisse la parole à Mme la conseillère départementale  

Mme La Députée, 

Encore Merci et je vous invite à vous rapprocher du buffet. 

 


